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E4_BC_81_E4_B8_9A_E5_c42_588089.htm 1.从银行提取现金，

按支票存根记载的提取金额《小企业会计制度》（主要会计

事项分录举例） 借：现金 贷：银行存款 2.将现金存入银行，

按银行退回给收款单位的收款凭证联上的金额 借：银行存款 

贷：现金 3.因支付职工出差费用等原因所需的现金，按支出

凭证所记载的金额 借：其他应收款等 贷：现金 收到出差人员

交回的差旅费剩余款并结算时 借：现金（按实际收回的现金

） 管理费用（按应报销的金额） 贷：其他应收款（按实际借

出的现金） 4.每日终了结算现金收支、财产清查等发现的现

金短缺或溢余 （1）如为现金短缺 借：其他应收款、现金（

按应由责任人赔偿的部分） 管理费用（按实际短缺的金额扣

除应由责任人赔偿的部分后的金额） 贷：现金（按实际短缺

的金额） （2）如为现金溢余 借：现金（按实际溢余的金额

） 贷：其他应付款（按应支付给有关人员或单位的部分） 营

业外收入（按实际溢余的金额超过应支付给有关人员或单位

的部分后的金额） 5.发生的存款利息，根据银行通知及时编

制收款凭证 借：银行存款 贷：财务费用 如为购建固定资产的

专门借款发生的存款利息，在所购建的固定资产达到预定可

使用状态之前，应冲减在建工程成本 借：银行存款 贷：在建

工程 6.小企业发生外币业务时，应将有关外币金额折合为记

账本位币金额记账。除另有规定外，所有与外币业务有关的

账户，应当采用业务发生时的汇率或业务发生当期期初的汇

率折合。 （1）小企业发生外币兑换业务，如为购入外币 借



：银行存款××外币账户（取得的外币按当日或期初市场汇

率折合的记账本位币金额） 财务费用（按借方差额） 贷：银

行存款（按实际支付的记账本位币金额） 财务费用（按贷方

差额） （2）小企业发生外币兑换业务，如为卖出外币 借：

银行存款（按实际收到的记账本位币金额） 财务费用（按借

方差额） 贷：银行存款一一××外币账户（卖出的外币按当

日或期初市场汇率折合的记账本位币金额） 财务费用（按贷

方差额） （3）小企业购入材料、商品或设备，以外币结算

时，应按购入当日或期初的市场汇率将支付的外币或应支付

的外币折算为记账本位币入账 借：材料 库存商品 应交税金应

交增值税（进项税额） 固定资产等 贷：银行存款××外币账

户 应付账款××外币账户 银行存款人民币户（如以人民币支

付税金） （4）小企业销售商品或产品，以外币结算时，应

按当日或期初的市场汇率将外币销售收入折算为记账本位币

入账 借：银行存款××外币账户 应收账款等××外币账户 贷

：主营业务收入等 （5）小企业借入外币借款时，应按借入

外币时的市场汇率或期初市场汇率折算为记账本位币入账 借

：银行存款××外币账户 贷：短期借款××外币账户 长期借

款等××外币账户 （6）接受外币资本投资 合同约定汇率的

： 借：银行存款××外币账户（按收到外币当日的汇率折合

的记账本位币金额） 资本公积外币资本折算差额（按借方差

额） 贷：实收资本（按合同约定汇率折合的记账本位币金额

） 资本公积外币资本折算差额（按贷方差额） 合同没有约定

汇率的： 借：银行存款××外币账户（按收到出资额当日的

汇率折合的记账本位币金额） 贷：实收资本 【把会计从业加

入收藏夹】★【更多资料请访问百考试题会计从业站】
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